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Soit 𝑎 un réel. On définit la matrice 𝑀(𝑎) par 𝑀(𝑎) = ⎛⎜
⎝

0 1 0
0 0 1
1 −𝑎 𝑎

⎞⎟
⎠

.

1. Déterminer le polynôme caractéristique de 𝑀(𝑎).

2. On suppose (𝑎 − 1)2 − 4 < 0. Montrer que 𝑀(𝑎) n’est pas diagonalisable dans ℳ3(ℝ).

3. On suppose (𝑎 − 1)2 − 4 > 0. Montrer que 𝑀(𝑎) est diagonalisable dans ℳ3(ℝ).

4. Dans cette question on suppose que 𝑎 = 3. On appelle 𝑢 l’endomorphisme de ℝ3 dont la matrice dans la base
canonique est 𝑀(3). Montrer que 𝑢 n’est pas diagonalisable. Montrer ensuite qu’il existe une base (𝑣1, 𝑣2, 𝑣3)
de ℝ3 dans laquelle la matrice de 𝑢 est

⎛⎜
⎝

1 1 0
0 1 1
0 0 1

⎞⎟
⎠

5. Dans cette question on suppose que 𝑎 = −1. On appelle 𝑣 l’endomorphisme de ℝ3 dont la matrice dans la
base canonique est 𝑀(−1). Montrer que 𝑣 n’est pas diagonalisable. Montrer ensuite qu’il existe une base
(𝑣1, 𝑣2, 𝑣3) de ℝ3 dans laquelle la matrice de 𝑣 est

⎛⎜
⎝

1 0 0
0 −1 1
0 0 −1

⎞⎟
⎠
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